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Bokmal
Eksamen bestar av to oppgaver som begge skal besvares. Gode forklaringer og tolkninger

belgnnes pa alle oppgaver.

Oppgave 1 (40 prosent)

Betrakt en gkonomi hvor det er N velgere med preferanser for et kollektivt gode (G ) og et
privat gode. Preferansene for velger i er gitt ved:

U =alogG+x, , i=1..,N

Konsumet av det private godet for velger i er x, og inntekten for skatt er y,. Det kollektive

godet finansieres ved en kopp-skatt T per velger. Bade prisen pa det kollektive godet og det

private godet normaliseres til 1.

a) Vis at velger is gnskede produksjon av det kollektive godet er gitt ved G = aN . Forklar

hvorfor gnsket produksjon av det kollektive godet er gkende i « og antall velgere.
b) Gjar rede for forutsetningene som ma vaere oppfylt for at medianvelgerteoremet skal
kunne anvendes. Begrunn at de er oppfylt i dette tilfellet og finn den politiske likevekten.
c) Av fordelingshensyn vedtar Stortinget at det kollektive godet i stedet skal finansieres ved

en proporsjonal skatt pa inntekt. Vis at velger is gnskede produksjon av det kollektive

godet i dette tilfellet er gitt ved G, = aN R , der y er gjennomsnittlig inntekt. Forklar
y.

hvorfor gnsket produksjon av det kollektive godet er avtakende i forholdet mellom egen
inntekt og gjennomsnittlig inntekt. Finn den politiske likevekten i dette tilfellet.
Sammenlikn de politiske likevektene i b) og c).

d) Ernoen av de to politiske likevektene Pareto-effektive? Begrunn svaret.

Oppgave 2 (60 prosent)

a) Forklar hva som menes med skattekonkurranse. Presenter en modell som kan forklare
skattekonkurranse. Kan skattekonkurranse forklare utviklingen i selskapsskatten de senere

arene?



b) Enkelte hevder at offentlig sektor er for stor pa grunn av politisk styringssvikt og at
skattekonkurranse derfor kan veere effektivitetsfremmende. Diskuter dette synet ved bruk

av politisk beslutningsmodell.



